



МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минэнерго России)

ПРОТОКОЛ

совещания у заместителя Министра
А.Ю. Инюцына

2 февраля 2016 года

Москва

№ 26А-29пр

Присутствовали:

от Минэнерго России

Заместитель директора Департамента энергосбережения и
повышения энергетической эффективности

А.Л. Трибунский

Заместитель директора Департамента энергосбережения и
повышения энергетической эффективности

Д.А. Зубов

Начальник отдела Департамента энергосбережения
и повышения энергетической эффективности

Д.А. Мельников

От Минэкономразвития России

Заместитель начальника отдела Департамента
государственного регулирования тарифов, инфраструктурных
реформ и энергоэффективности

А.С. Мухин

Главный специалист-эксперт Департамента
государственного регулирования тарифов, инфраструктурных
реформ и энергоэффективности

Д.С. Дуадзе

От Министра России

Специалист Департамента жилищно-коммунального хозяйства

А.В. Фадеев

От Минтруда России

Начальник отдела Финансового департамента

Ю.П. Кушнир

Советник Финансового департамента

М.В. Батыров

От Минобрнауки России

Начальник отдела Департамента управления сетью подведомственных организаций

Л.В. Медведевская

Директор Центра комплексной энергоэффективности и энергосбережения

В.В. Фролов

От Минкультуры России

Начальник отдела Департамента управления имуществом и инновационной политики

А.И. Сергадеев

От Федерального агентства научных организаций

Заместитель начальника отдела планово-экономического управления

Д.А. Свечников

От Общероссийского общественного движения

«НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» «За честные закупки»

Заместитель руководителя проекта «За честные закупки»

А.Л. Даутов

Активист

В.В. Млынчик

О мерах по повышению энергоэффективности в бюджетной сфере

Отметили:

1. В соответствии с пунктом 8 поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 12 декабря 2015 г. № ДМ-П9-8413 и

пунктом 11 поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 25 декабря 2015 г. № ДМ-П13-8736 Минэнерго России совместно с Минэкономразвития России, Минстроем России, Минфином России, Министром Российской Федерации М.А. Абызовым, а также заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и Общероссийским общественным движением «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» поручено подготовить предложения по повышению эффективности использования средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на реализацию мероприятий, предусмотренных законодательством Российской Федерации в сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности, по итогам анализа применения законодательства Российской Федерации в указанной сфере.

2. В совещании приняли участие представители федеральных органов исполнительной власти, в сфере ведения которых находится значительное количество бюджетных учреждений, за исключением Минздрава России.

3. Информацию Минэнерго России о текущих приоритетах государственной политики в области энергосбережения и о том, что результаты мониторинга хода реализации государственной политики в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на федеральном и региональном уровне в 2014 г. содержатся в государственном докладе о состоянии энергосбережения и повышения энергетической эффективности в Российской Федерации, который размещен на сайте Минэнерго России.

4. В настоящее время наиболее экономически эффективными и быстрыми мероприятиями по снижению потребления энергоресурсов в бюджетной сфере являются переход на энергоэффективные (светодиодные) источники освещения во внутреннем и уличном освещении, внедрение индивидуальных тепловых пунктов с автоматическим погодным регулированием, а также использование указанных технологий при новом строительстве объектов бюджетной сферы.

5. Информацию о ходе сдачи в ГИС «Энергоэффективность» энергодеклараций бюджетными учреждениями и возможности использования содержащихся в энергодекларациях сведений об энергопотреблении и внедрении

энергосберегающих технологий для использования органами исполнительной власти – главными распорядителями бюджетных средств при планировании деятельности подведомственных учреждений и контроля за эффективностью использования бюджетных средств при проведении капитального ремонта и реконструкции.

6. Информацию Минэнерго России о том, что уже сейчас большинство бюджетных учреждений не обязаны проводить энергетическое обследование и могут заменить его предоставлением в ГИС «Энергоэффективность» информации об энергопотреблении (далее - энергодекларация). Подготовка энергодекларации не требует расходования бюджетных средств. Контроль за обоснованностью расходования бюджетных средств на проведение бюджетными учреждениями энергетического обследования должны нести соответствующие органы исполнительной власти - главные распорядители бюджетных средств.

7. Информацию Минэнерго России о готовности обеспечить открытый доступ к сведениям, представленным в энергодекларациях бюджетных учреждений для целей общественного контроля и привлечения потенциальных инвесторов в течение 3-5 месяцев после согласования Правительством Российской Федерации состава раскрываемой информации.

8. Позицию Минобрнауки России о необходимости ограничения открытого доступа к сведениям об отдельных организациях исходя из вопросов безопасности.

9. Общероссийское общественное движение «НАРОДНЫЙ ФРОНТ «ЗА РОССИЮ» (далее – ОНФ) поддерживает подготовку публичного рейтинга регионов по энергоэффективности с обязательным учетом в результатах энергоэффективности бюджетного сектора и эффективности расходования бюджетных средств на указанные цели.

10. Информацию ОНФ о начале общественного контроля за эффективностью расходования бюджетных средств на выполнение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности при строительстве и модернизации объектов бюджетной сферы в регионах. Предварительные результаты такого контроля планируется объявить на очередном

форуме ОНФ с участием Президента Российской Федерации в апреле-мае т.г., итоговые результаты – на Международном форуме по энергоэффективности и развитию энергетики - ENES в ноябре т.г. вместе с рейтингом энергоэффективности регионов. ОНФ просит оказать содействие его представителям в регионах при проведении общественного контроля и сборе необходимой информации.

Решили:

1. Принять к сведению информацию ОНФ о начале общественного контроля в регионах за эффективностью использования бюджетных средств на выполнение мероприятий по повышению энергетической эффективности при новом строительстве, реконструкции и капитальном ремонте в бюджетной сфере, а также в уличном освещении в целях выполнения поручения Президента Российской Федерации от 10 декабря 2015 г. № Пр-2578 и поручений Председателя Правительства Российской Федерации от 12 декабря 2015 г. № ДМ-П19-8413, от 25 декабря 2015 г. № ДМ-П13-8736, принятых по итогам встречи с активом ОНФ.

2. Рекомендовать федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации оказывать содействие представителям ОНФ при проведении такого контроля.

3. Рекомендовать Минэнерго России ускорить работу по открытию доступа к содержащимся в энергодекларациях сведениям о потреблении энергоресурсов бюджетными учреждениями в необходимом объеме, с учетом высказанных Минобрнауки России предложений.

4. Рекомендовать федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить информирование подведомственных бюджетных учреждений и учреждений соответствующей сферы нижестоящего уровня подчиненности об изменении законодательства в области энергетических обследований и обеспечить контроль за обоснованностью расходования средств на проведение энергетических обследований.

5. Рекомендовать федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации обеспечить контроль за

сдачей энергодеклараций подведомственными бюджетными учреждениями и учреждениями соответствующей сферы нижестоящего уровня подчиненности к 15 марта 2016 г.

6. Минэнерго России обеспечить мониторинг полноты сдачи энергодеклараций.

7. Рекомендовать федеральным органам исполнительной власти, органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации принять меры по обеспечению использования при проведении нового строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов бюджетной сферы в своей сфере деятельности энергоэффективных технологий и оборудования, обеспечивающих снижение расходов бюджетных учреждений на энергоресурсы при последующей эксплуатации.

8. Минэнерго России запросить в соответствующих муниципальных образованиях информацию об энергетической эффективности систем наружного освещения в крупных городах Российской Федерации

9. Рекомендовать Минэкономразвития России, Минстрою России ускорить разработку и внедрение системных мер по повышению энергоэффективности в бюджетной сфере, в том числе установление повышенных требований энергетической эффективности при строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов бюджетной сферы, а также создание условий для привлечения частных инвестиций в повышение энергетической эффективности бюджетного сектора.

10. Для оценки хода выполнения принятых решений провести очередное совещание по данному вопросу во второй половине марта т.г.



А.Ю. Инюцын